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2     |     Beidseitig eingespannter Träger mit Streckenlast 

Betrachtet wird ein beidseitig fest eingespannter Träger unter gleichmäßig verteilter Streckenlast. (Bild 1). 

 

Bild 1. Belastungsfall 

Randbedingungen: 

 Für x = 0 folgt y = 0 und y‘ = 0 

 Für x = l folgt y = 0 und y‘ = 0 

 Für x = l/2 folgt y‘ = 0. 

M ist ein zusätzliches Moment, hervorgerufen durch die gegenüberliegende Einspannnung 
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und die Gleichung für die Durchbiegung folgt aus 
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Für x = 0 folgt y‘ = 0 und dadurch wird c1 = 0. 
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Für x = l folgt y‘ = 0 und dadurch 
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Daraus folgt 
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Damit ist das zusätzliche Moment bestimmt. Aus (5) folgt 
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Es ergibt sich weiterhin 
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Die größte Durchbiegung an der Stelle x = l/2 ergibt sich mit 
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